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Antonia Dalli 
 
 

Vs 
 
 

Korporazzjoni ghas-Servizzi ta’ l-Ilma 
 
 
 
It-Tribunal 
 
Ra l-Avviz li bih l-attrici talbet il-hlas ta’ seba’ mitt lira 
Maltin (Lm700) rapprezentanti danni li sofriet l-attrici meta 
nfaqghet kanna ta’ l-ilma.  
 
Ra r-Risposta tal-Korporazzjoni fejn intqal li l-
Korporazzjoni konvenuta hadet passi minnufih sabiex 
twaqqaf il-hrug ta’ l-ilma u ssewwi l-hsara u li ma kien 
hemm l-ebda negligenza da parti tal-Korporazzjoni.  
Sema’ x-xhieda u ra d-dokumenti. 



Kopja Informali ta' Sentenza 

Pagna 2 minn 5 
Qrati tal-Gustizzja 

 
Fix-xhieda taghha Antonia Dalli spjegat li ma kienetx id-
dar meta nfaqghet il-kanna.  Hi qalet li minhabba li dahal 
hafna ilma saret hafna hsara fl-ghamara taghha.  L-attrici 
esebiet ircevuta tal-valur ta’ l-affarijiet meta nxtraw (Dok. 
AD1). 
 
B’Nota t-talba giet ridotta ghal sitt mija u hamsa u tletin lira 
Maltin (Lm635).  
 
Vince Ellul xehed li kien hemm ilma niezel mill-parti qabel 
ma jidhol ghall-meter.  Il-haddiema tal-Korporazzjoni gew 
biss fid-9.00 ta’ filghaxija.  L-ilma beda fis-7 ta’ filghodu.  
Ellul qal li dahal fil-fond ta’ l-attrici u ra l-hsara li kellha fl-
ghamara.  
 
Joseph Zammit qal li f’xi 6.45 ta’ filghodu ra l-ilma.  Wara 
xi siegha hu u Vince Ellul irnexxielhom jaghlqu l-ilma.  Tal-
Korporazzjoni gew bejn it-8.30 u d-9.00 ta’ filghaxija.  Ellul 
qal li l-attrici kellha wall unit li kellha xi hsara u kellha xi 
ghamara mxarrba.  
 
Antonia Dalli qalet li l-incident gara fil-25 t’Awissu, 2004 u 
waqt dan l-incident ma kienetx prezenti.  
 
David Pace ghall-Korporazzjoni qal li fit-23 t’Awissu, 2004 
il-Korporazzjoni rceviet zewg telefonati dwar rapporti li 
kien hiereg ilma f’Caroline Flats.  Dawn kienu fit-8.20 u fl-
10.02 ta’ filghodu.  L-ghada cemplu mill-Ghassa biex 
javzaw li kien hemm hafna ilma fl-istess triq.  Cemplu fil-
11.00 ta’ filghaxija.  
 
Ra r-Rikors li bih l-attrici talbet korrezzjoni fis-sens li l-
incident gara bejn it-23 t’Awissu, 2005 u l-25 t’Awissu, 
2005.  
 
Ra n-Noti ta’ Sottomissjonijiet tal-partijiet.  
 
Illi skond l-Artikolu 21(2) tal-Kap. 355 tal-Ligijiet ta’ Malta l-
Korporazzjoni m’hijiex responsabbli, fejn ma jkunx hemm 
negligenza.  
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L-attrici tghid li n-negligenza tikkonsisti fil-fatt li Ellul u 
Zammit ma setghux jaqbdu mal-Korporazzjoni u r-rapporti 
dahlu biss meta kien diga’ rnexxielhom jaghlqu l-ilma.  
 
L-attrici tissottometti li l-Korporazzjoni hi negligenti ghaliex 
ma kellhiex servizz adegwat li jipprovdi assistenza lill-
konsumatur billi ghalkemm Zammit ipprova jcempel minn 
cirka s-sebgha ta’ filghodu rnexxielu jikkomunika biss fit-
8.20 ta’ filghodu.  L-attrici tghid ukoll li kien biss fit-8.30 ta’ 
filghaxija li haddiema tal-Korporazzjoni marru fuq il-post.  
 
Illi l-Korporazzjoni ghas-Servizzi ta’ l-Ilma tissottometti li 
sar rapport dwar il-hsara fit-23 t’Awissu fit-8.20 ta’ filghodu 
u f’dak il-mument il-Korporazzjoni giet infurmata li ttiehdu 
passi rimedjali u nghalaq l-istopcock.  
 
Il-Korporazzjoni tissottometti l-hsara fl-ghamara saret 
ghaliex il-hajt ta’ l-attrici ma kienx imkahhal tajjeb u li kieku 
l-hajt kien imkahhal ma kienx jghaddi l-ilma.  
 
Il-Korporazzjoni qalet ukoll li ma giex ippruvat li kien 
hemm xi difett fil-meter jew fil-kanna.  Il-Korporazzjoni 
tissottometti wkoll li d-dewmien ma kellux effett fuq il-
hsara fil-fond ta’ l-attrici ghaliex ma kien hemm l-ebda 
skular ta’ ilma tul dan il-hin.  
 
Ikkunsidra 
 
Illi bhala fatt jirrizulta li beda hiereg ilma mill-kanna tal-
Korporazzjoni u dahal ilma fil-fond ta’ l-attrici.  Joseph 
Zammit jghid li ra l-ilma fis-6.45 ta’ filghodu u wara xi 
siegha rnexxielu jaghlaq l-ilma.  Dwar il-hsara fl-
appartament ta’ l-attrici Zammit jghid li dahal fl-
appartament taghha u ra li kellha wall unit li kellha xi 
hsara u kellha xi ghamara mxarrba. 
 
Dwar l-allegat danni li sofriet l-attrici ma tantx hemm provi.  
Ma gie esebit l-ebda ritratt tal-fond bl-ilma.  Ma giet 
esebita l-ebda stima ta’ Espert dwar l-ghamara biex ikun 
jista’ jigi kkunsidrat il-hsara.  L-attrici esebiet invoice/cash 
sale datat 20 t’Awissu, 1996 fejn hemm imnizzel “1 
mahagony wall unit Lm460” u “1 vanity unit Lm175”.  
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Illi dan it-Tribunal jinnota li l-attrici tiddiskrivi dan id-
dokument bhala rcevuta izda m’hijiex.  Illi meta tiddiskrivi 
l-hsarat l-attrici qalet li kellha wall unit li ma tistax tintuza 
iktar u unit tal-kamra tal-banju li wkoll saritilha hafna 
hsara.  Illi huwa verament stramb li l-unici affarijiet li 
kellhom il-hsara kienu z-zewg affarijiet li kienu mnizzlin fl-
invoice/cash sale datat 20 t’Awissu, 1996.  Meta 
pprezentat l-Avviz l-attrici qalet li kellha danni fl-ammont 
ta’ seba’ mitt lira Maltin (Lm700) imbaghad qalet li d-danni 
huma sitt mija u hamsa u tletin lira Maltin (Lm635) u cjoe’ 
l-prezz ta’ l-ghamara mixtrija fl-1996. 
 
Illi dan it-Tribunal jiddubita hafna l-verzjoni ta’ l-attrici dwar 
id-danni u f’kull kaz ma gietx prodotta l-ahjar prova dwar 
id-danni.  Illi huwa stramb ukoll li l-invoice jew ircevuta hija 
bla VAT jew ETS.  Illi f’kull kaz l-attrici m’hijiex intitolata 
titlob il-prezz ta’ l-oggett gdid imma se mai wiehed kellu 
jara l-valur ta’ l-oggett meta sar il-hsara u jekk dan kienx 
total loss jew le.  L-attrici setghet per ezempju nsistiet 
mal-Korporazzjoni li tigi tara l-hsara.  
 
Illi dwar l-incident hemm diversi domandi – jekk l-attrici 
tghid li kien hemm negligenza tal-Korporazzjoni, kellha 
ggib xi prova dwar tali negligenza.  Dan it-Tribunal jaqbel 
mas-sottomissjoni tal-Korporazzjoni li l-fatt li l-impjegati 
tal-Korporazzjoni marru wara tnax-il siegha ma kellu ebda 
effett fuq id-danni ghaliex l-ilma kien inghalaq minn 
Joseph Zammit f’xi 7.45 ta’ filghodu.  
 
Illi l-attrici naqset li tipprovdi evidenza dwar ghaliex kienet 
infaqghet il-kanna. Ma gie prodott l-ebda rapprezentant 
tal-Korporazzjoni biex jixhed dwar x’seta’ kien il-kagun ta’ 
dak li gara.  Inoltre l-attrici naqset li tghid meta marret fil-
post taghha biex tara l-ilma.  Jekk marret dakinhar jew 
jekk halliet l-ilma hemm ghal diversi granet.  L-attrici ma 
qalitx meta saret taf bil-fatt li nfaqghet il-kanna u lanqas 
meta l-ewwel marret fil-post biex tara l-ilma.  Joseph 
Zammit xehed li l-attrici kienet qaltlu biex jidhol fil-post 
taghha sabiex tara l-ilma izda ma qalx meta kien dan.  L-
attrici kellha d-dover timminimizza d-danni izda ma qalet 
xejn dwar x’passi hadet f’dan ir-rigward.   
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Illi t-Tribunal jaghmel referenza ghall-kawza Societa 
Doctrinae Christianae –  MUSEUM Vs A & V Von 
Brockdorff Travel Limited -  PA deciza 10 ta’ Lulju, 
2002 fejn intqal: 
 
“Jekk tghid li l-konvenuta kien missha basret illi jekk ma 
tibdilx il-kanen taghha kienet sejra ssir il-hsara tkun 
qieghed titfa’ fuqha obbligu ta’ ghaqal fi grad akbar milli 
trid il-ligi.”  
 
Illi ma giex ippruvat li l-attrici sofriet xi danni minhabba 
nuqqas ta’ prudenza, diligenza jew nuqqas ta’ hsieb ta’ 
missier tajjeb tal-familja da parti tal-Korporazzjoni.  
 
Ghaldaqstant jichad it-talba ta’ l-attrici bl-ispejjez kontra 
taghha.  
 
 
 

< Sentenza Finali > 
 

---------------------------------TMIEM--------------------------------- 


